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高二地理试题参考答案

一、选择题（本大题共 25小题，每小题 2分，共 50分）

1．B 2．B 3．C 4．A 5．C 6．D 7．C 8．D 9．A 10．C
11．B 12．D 13．B 14．A 15．B 16．D 17．B 18．C 19．D 20．A
21．B 22．A 23．D 24．D 25．A

二、非选择题（本大题共 3小题，共 50分）

26．（15 分）

（1）印度（1 分） 地处雅鲁藏布江大拐湾处，西南水汽易进入；（写出前、后半句即

可得 2分）

地形（势）北高南低，水汽进入易形成地形雨。（写出前、后半句即可得 2分）

（2）（青藏高原）东南地区（1 分）

纬度较低、气温高，冰川融水量大；（写出前、后半句即可得 2 分）

降水多且集中，径流量大。（写出前、后半句即可得 2 分）

（3）增加铁路设计、施工难度；（1分）可能掩埋、摧毁在建路基等设施，使施工中断；

（2 分）危及施工人员等安全。（2 分）

27．（15 分）

（1）（北半球）夏季（1分） 气压带、风带出现向北移动现象。（2 分）

（2）主要分布在印度洋和西太平洋海域；（2分）赤道附近海域水温更高；（2 分）西

太平洋赤道海域比印度洋更强。（2 分）

（3）全球气候变暖使印太暖水温上升更加明显（2分） 水温升高更显著，导致台风生

成数量更多；（写出数量多即可得 2 分）能量增多，台风强度更大。（写出强度大即可得 2

分）

28．（20 分）

（1）高山冰雪融水（1 分） （夏季）河流流量大、流速快；（2 分）流水侵蚀强，泥

沙含量大；（2 分）出山口，地形变平坦，泥沙沉积。（2 分）

（2）气候温暖期，河流流量大，侵蚀作用强；（2 分）气候寒冷期，河流流量小，沉积

作用强；（2 分）冰川作用，产生丰富的碎屑物（沉积物）。（2 分）

（3）从 3 月到 6 月（1 分） 地下水补给直接来自地表河流水补给（2 分）

春季气温回升快，蒸发量大；该期为农业种期季，灌溉需水大；（任一点给 2 分）

夏季气温高，高山冰雪融水多；河流径水量大，补给地下水多。（任一点给 2 分）


